

# UJ VÁRPALOTA

A VÁRPALOTAI VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG LAPJA

VI. évfolyam — 10. szám.

ARA 30 FILLÉR

Péntek, 1956. március 9.

## Az április 4-re tett felajánlások teljesítése a Szovjetunió iránt érzett szeretetünk bizonyítéka

Az ország valamennyi üzemében, bányájában, gyárában lázas készülődés előzi meg hazánk felszabadulásának 11. évfordulóját, április 4-ének megünneplését. Városunk dolgozói is vállalásokat tettek, tervek teljesítésével akarják bebizonyítani szeretetüket, hűségüket, hálójukat a nagy Szovjetunió, hazánk felszabadítója iránt.

A Szénbányászati Tröszt dolgozói április 4-ig 2300 tonna tervenfelüli szén kitermelését vállalták. Ezt lényegileg február 29-én el is érték. Azonban az azóta egyre rosszabb napi tervteljesítések miatt ma már mindössze 600 tonna a terven felül kitermelt szén. A lemaradás oka, hogy csupán Cser-bánya és külfejtés teljesíti tervét. A bányák vezetőinek, dolgozóinak a munkafegyelem megjavításával, a műszaki feltételek biztosításával kell betartani adott szavukat. A November 7 Erőmű dolgozói megígérték, hogy április 4-ig 187 ezer megawattot adnak az országnak. Februári tervüket azonban 96 százalékra teljesítették. Az erőmű dolgozói röpgyűléseken beszélték meg, hogy márciusban a lemaradást behozzák és az áprilisi felajánlást teljesítik. Az Alumínium Kohóban a februári áramzavarok miatt a villamosenergia felajánlást nem tudják teljesíteni, s ezért az importanyag kriorított takarékosági vállalásukat emelték fel. A 12 tonna vállalást magasan túltejesítették. Nem szabad azonban belenyugodni az energia vállalás nem teljesítésébe sem, minden lehetőséget meg kell ragadni, hogy minél többet behozzanak az energia kitermeléséből.

A Péti Nitrogénművek dolgozói 620 tonna terven felüli műtrágyát ajánlottak fel április 4-ig. A februári hőfűvások miatt a tervük teljesítésétől 290 vagonnal elmaradtak. Különösen nagyfontosságú Péten mindegyik erőpontosítani a műtrágya lemaradás behozására. annál is inkább, mivel a mezőgazdaságunknak most tavasszal van szüksége műtrágyára. Lényegében elkészik a termelésével, a lemaradás behozásával a gyár, ha a nyári hónapokban adja ki azt a műtrágyát, amit mezőgazdaságunk dolgozói annyira várnak.

A várapalotai dolgozók, bányászok, vegyészek, kohászok, erőmű dolgozói, építők, más egyéb foglalkozásúak szeretik hazájukat. Tudják, hogy mivel tartoznak a Szovjetunió-nak, a magyar népnek. S a várapalotai dolgozók betartják adott szavukat, még akkor is, ha valamilyen akadály megnehezíti az adott szó beváltását.

Igy lesz most is. Bízunk benne, hogy a gyárak, bányák élénjáró harcosai, a kommunisták, példamutató-ságukkal, a meggyőzés feyverével lelkesítik majd a pártönkívüli tömegeket. Április 4-re, hazánk felszabadulásának 11. évfordulójára eléri, hogy minden gyár, bánya, egyéb üzem büszkén jelenthesse, hogy éves versenyvállalásának áprilisi 4-i szakaszát becsülettel végrehajtotta, ezzel a termelési győzelemmel hozzájárult az életszínvonal emeléséhez, bizonyította, hogy hálás a Szovjetunió-nak, népünk igaz, hű barátjának.

## A köztulajdon megóvása az életszínvonal gyorsabb emelkedését jelenti

Az elmúlt héten Götz János elvtárs, a Népköztársaság legtöbb ügyészenek helyettese a társadalmi tulajdon megvédéséről tartott anketót. Úgy Götz elvtárs beszédében felsorolt helyi példák, mint a tapasztalatok azt mutatják, hogy sok tennivaló van még a köztulajdon megvédése terén.

Évek óta nagyarányú építkezés folyik Várapalotán. Gyönyörű, minden kényelemmel berendezett, egy-kettő, három szobás lakásokat kapnak a bányászok, kohászok, vegyészek és a város egyéb foglalkozású dolgozói. Joggal lehetne azt hinni, hogy ezeket a lakásokat, házakat a legnagyobb megbecsülésben tartják. Azonban a látottak azt mutatják, hogy igen sok felelőtlen, a nép vagyonaival nem törődő ember kárt okoz, sőt azok, akik maguk nem okoznak kárt, gyermekeik nevelésének elhanyagolásával segítik a köztulajdon rongálását.

Majdnem minden új ház lépcsőházának ablakai be vannak verve. A községgazdálkodási Vállalat dolgozói elmondják, hogy rendszeresen kicsavarják a villanykörtéket, búrkat, egyéb lépcsőházi berendezéseket. Nem egyszer előfordul, hogy a konyhában vagy a szobákban fát vágunk, tönkreteszik a konyha kővetét, vagy a parkettát.

A köztulajdonnal való nemtörődés, az értékek rongálása az életszínvonal emelkedését gátolja. A bányáknál is elmondják, hogy rendszeresen lepleznek le csizma-tolvajokat, vagy nyanyokat, akik szerszámokat, rezet, vagy egyéb tárgyakat visznek ki a

bánya területéről. Götz elvtárs megemlékezett péti példákról, valamint a város egyéb üremeiben lévő esetekről, amelyek mind azt bizonyítják, hogy éppen az ellenőrzés hiánya miatt folyik ilyen nagyarányú pazarlás, köztulajdon elmulasztás.

Eppen a tapasztalatok hatása alatt kell arról beszélni, hogy mindenki érezze, hogy az övé is az a ház, ahol lakik, a gyár, ahol dolgozik, és ha kárt csinál, magának is kárt csinál. A kár megtérítése abból a pénzből történik, aminek a megteremtéséhez az ő munkája is szükséges. Fontos, hogy mindenki érezze, hogy a köztulajdon rongálása, elmulasztása az életszínvonal emelkedését hátráltatja. Hiszen, amit elrontanak, vagy ellopnak, újra meg kell csinálni, kétszer fizetünk meg egy értéket. Nagyon fontos, hogy mindenki felelősséget érezzen a köztulajdonért. Ha azt látja, hogy valamilyen felelőtlen ember rongálni, vagy elmulasztani akarja, akadályozza azt meg. Sokat lehet segíteni a köztulajdon védelmében a gyerekek rendszeretere való nevelésével is.

A köztulajdon védelme mindenki feladata, és ha azon leszünk, hogy a házakat, parkokat, utakat, fákat ne rongálják, hanem még szebb legyen, azon leszünk, hogy ne forduljanak elő gyárainkban, műhelyeinkben, munkahelyeinken visszaélések, akkor elősegítettük az életszínvonal emelkedését.

## DISZ munka Erőműveinkben

### November 7 Erőmű

A November 7 Erőmű DISZ szervezetének munkájában jelentős javulás mutatkozott, az utóbbi időben. Több minden is bizonyítja ezt. A februári viharos időjárás komoly nehézségeket támasztott a termelésben és ezek leküzdésére megalakították a széntéren dolgozó DISZ harmadot. A DISZ harmad egységének megerősítését, munkalendületének növelését, a DISZ tagokkal való személyes elbeszélgetésekkel növelték. Az eredmény nem maradt el, mert a legfrissebb értékelések alapján a februári hónap teljesítményével a DISZ harmad lett a széntéren dolgozók munkaversenyének győztese.

Nemrégiben lemorzsolódás mutatkozott az erőműnél folyó politikai oktatásban is. A DISZ alapszervezet vezetősége úgy segítette megjavítani a három Petőfi iskola munkáját, hogy személy szerint is elbeszélgetett a távolmaradó fiatalokkal. Megmagyarázta az oktatás jelentőségét, arról is beszéltek, hogyan tudják könnyebben végrehajtani mindennapi feladatait, ha elméletileg képzetebbek lesznek. A DISZ vezetőség munkájának eredményeként jelentősen megjavult a Petőfi iskolák helyzete.

A November 7 Erőmű hatalmas üzemében nemrégiben még nem lehetett találkozni kulturmunkával. Most megalakult tünvómorészt a Petőfi iskolák hallgatóiból az első színjátszócsoprt, amely március 10-én önálló színdarabbal fog fellépni. Nemrégiben rendezték be az új legény-szálló klubhelyiségét. Könyvekkel és egyéb szórakoztató játékokkal biztosítják a fiatalok számára idejük hasznos eltöltésének lehetőségeit.

### Várapalotai Erőmű

Kiváló eredménnyel tartották meg a Várapalotai Erőműben a DISZ tagkönyvkiosztó taggyűlést. A vezetőség ülésén már előzően foglalkoztak ennek jelentőségével, egyéni elbeszélgetést folytattak a tagsággal, és ezek eredményeként a taggyűlésen szinte az üzem valamennyi ifjúmunkása megjelent. Az alkalom ünneplésszerűségét még emelte az üzemi zenekar is, ami mozgalmi indulókkal fogadta a fiatalokat.

A DISZ alapszervezet erősödését bizonyítja az is, hogy az elmúlt év decemberétől mostanáig 15-ről 26-ra emelkedett a tagság száma. Az újonnan választott vezetőség a szorosabb kövacsolódott tagság közös elhatározásából rövidesen DISZ-brigádokat szervez a termelés növeléséért.

Az erőműnél folyó politikai oktatás eredményesen kezdődött, és folyt tovább hosszabb időn keresztül. Néhány héttel ezelőtt azonban visszafordulás mutatkozott, számosan távolmaradtak a Petőfi-iskoláról. Az alapszervezet új vezetősége fokozott gondnal igyekszik segíteni a politikai oktatás eredményességét, elérni a lemorzsolódás megszüntetését.

A legutóbbi néhány hónapban több olyan rendezvény volt az erőmű életében, amely bizonyította a kultúrélet egyre lendületesebb kibontakozását. A fiatal színjátszók a rövid, egyfelvonásos darab után most hosszabb lélegzetű háromfelvonásos színdarabbal, Mórizz Zsigmond „Sári bíró”-jával készülnek.



## Kommunisták a termelés élén

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulójára indított munkaversenyben élen jár Ziegler András vājár, Ernő-bánya kiváló dolgozója, akit most terjesztettek fel másodsor a „Szakma Kiváló Dolgozója” jelvényre.

Ziegler András kommunista, teljesítménye, a munkához való viszonya, kommunistához méltó. Példamutató a bányában is. Egyik legjobb harcosa a „Nevelj új bányászt” mozgalomnak, ebben az évben már két új bányással foglalkozott. Ziegler elvtárs nemcsak a fiatalokkal foglalkozik, hanem az 1-es fronton ahol dolgozik, a többi dolgozó társát is segíti.

A jó munkának meg van a jutalma is. Ziegler András elvtárs az első két hónapban 409 csillét adott terven felül az országnak, s ezalatt a két hónap alatt 10.451 forintot keresett, márciusban is kiválóan teljesíti tervét. Eddig 50 csillével adott többet tervenél. Nemrégiben Pannónia motorkerékpárt is vásárolt magának.

Ziegler András mint kommunista, mint „Kiváló Bányász”, minden nap újabb eredményekkel bizonyítja, hogy megérdemelte dolgozó társai bizalmát, minden nap újabb eredménnyel erősíti április 4-re indított verseny sikerét.

## A November 7 Erőműből jelentjük

### 12 óra alatt gátat építettek

A hetekig tartó hideg után újabb nehézséggel kellett megbirkózni a November 7 Erőmű dolgozóinak. Az üzem mellett hegyről a gyors olvasdás miatt hatalmas víztömeg fenyegette elárasztással a November 7 Erőművet. A vízüzemi TMK dolgozói szálltak szembe a veszéllyel és hősies munkával 12 óra alatt gátat építettek. Ezzel megakadályozták a gőzelosztó központ és az üzem többi részének elárasztását, biztosították a termelés zavartalanosságát. Ez a hőstett ismételtlen megmutatta a November 7 Erőmű dolgozóinak üzemük iránt érzett forró szeretetét.

### Egy nap alatt 225 vagon ürités

Március 6-án, kedden országos jelentőségű eredmény született a November 7 Erőműben. Az ott dolgozó vagonürítő brigádok ezen a napon az egyébként 150-160 átlagilag szemben 225 vagonnal üritettek ki. Az elmúlt hónap a legnagyobb erőpróbatétel a széntéren dolgozókkal szemben támasztotta. A több héten át végzett lendületes munka után az első negyedév utolsó hónapjában még fokozott lendülettel dolgozik a széntér valamennyi brigádja, hogy a negyedév végére a februári lemaradás ellenére teljesítsék a tervet.

## Az új módszer 40 óra megtakarítást eredményezett

A széntéren dolgozók közül a TMK részleg is nagyszerű munkát végez. A napokban az 1-es daru ormányán sorier aláfutás volt. A hiba kijavítása más alkalommal 46 órát vett igénybe, de most Strenner József irányításával a TMK dolgozói új módszert alkalmaztak, motorral

huzatták a serleget és a javítással 6 óra alatt végeztek.

A TMK dolgozói a javítási időt ilyen hatalmas arányú csökkentésével hathatósan elősegítették a rakodók munkáját, biztosították a termeléshez szükséges jobb feltételeket.

## Széneke dolgozik a közeljövöben a tanbányában

A Bányászati Kutató Intézet dolgozói egy bányamester és két vājár az Ernő-bánya tan-mezejében kísérleti frontot készít elő. A tan-mezőben elkészülő fronton a Kutató Intézet által tervezett széntékét próbálják ki. A kísérletek be-

válásával a bányászok fizikai erő-kifejtése nagymértékben megkönnyebbül, emelkedik a termelékenysége. Az új frontfejtés, illetve a kísérlet remélhetőleg áprilisban megkezd munkáját.

### 1772 csille terven felüli szén februárban

Az első negyedévi versenyből a 305-ös MTH vājártanulói is derekasan kiveszik a részüket. Februárban az előirányzott 3000 csille szén helyett 159 százalékos átlagteljesítménnyel 4772 csille szenet adtak a népgazdaságnak. Jogosan érdemelnék dicséretét a másodéves vājártanulók közül a 146 százalékos elért Ponty János brigádjának tagjai. Fásztör Cábör 135, Bánkovics Tibor 132 százalékos átlageredménnyel mutatnak példát a többi ifjúmunkás brigádoknak.

### Elérte a 100 százalékot Ferenc-bánya

Valamennyi front teljesíti tervét Ferenc-bányán. Ennek tudható be, hogy elérték havi átlagban is a 100 százalékot. Meg kell dicsérni Pajor Ferenc vājárt 244 százalékos, Toldi Lászlót 205 százalékos teljesítményükért. Földi Tibor és Hegede Antal 192, Hegyi János és Róna Antal vājárok 175 százalékot értek el. További jó eredményekkel a Ferenc-bányaiak megnyerhetik az üzemek közötti verseny márciusi szakaszát.